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ATA 2032 DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2023 REALIZADA 
EM 19 DE JUNHO DE 2023. 

 
Ao 19 (décimo nono) dia do mês de junho de 2023 (dois mil e vinte e três), às 17h30 (dezessete horas 
e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum 
regulamentar, o Sr. Presidente Érico Batista Lima declarou aberta a 21ª (vigésima primeira) Sessão 
Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença de 
15 (quinze) Vereadores (as), sendo: Adriano Gonçalves Dimas, Antônio Cicero Marques Lima (Cicim 
do Peixe), Alaor Cavalcante Mota Filho, Argintino Tomaz Filho, Érico Batista Lima, Francisco da Costa 
Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Fúlvio 
Emerson Gonçalves Cavalcante, Genival Coutinho Sobrinho, Luís Alves Neto, Luís Tomaz Dino, Luiz 
André Bezerra Campos, Marco Aurélio Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa Alexandrino 
Cidrão Filho. Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente Érico Batista Lima, colocou em 
votação a dispensa da leitura da ata da 20ª Sessão Ordinária do Ano Legislativo, a qual foi enviada 
em tempo aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada em votação e aprovada, sem 
restrição. Em seguida passou-se a palavra ao 1º Vice-Presidente, Vereador Francisco da Costa 
Feitosa (Chico Neto), para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno Expediente, Grande 
Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: OFICIOS RECEBIDOS - Nº 0024/2023 - 
Conselho Municipal de Saúde De Tauá; OFICIOS RECEBIDOS Nº 0136/2023 - Secretaria de Saúde do 
Município de Tauá e OFICIO RECEBIDO Nº 619001/2023 - SECRETARIA DE ORÇAMENTO E FINANÇAS. 
INDICAÇÕES nºs. 0555/2023 a 0579/2023. GRANDE EXPEDIENTE: PROPOSTA DE EMENDA ADITIVA 
Nº 04/2023 DO PODER EXECUTIVO - Inclui no Projeto de Lei que cria o cargo de provimento em 
comissão no quadro de pessoal do Poder Executivo Municipal de Tauá -Ceará, alterando a Lei 
Municipal nº. 2.595, de 14 de junho de 2021, na forma que indica e dá outras providências. PROJETO 
DE RESOLUÇÃO Nº 10/2023. (Autor: Luis Alves Neto) - Concede a Sra. Maria Rangeliane Bezerra de 
Oliveira a "Medalha do Mérito Legislativo, Prefeito Antônio Jataí Sobrinho" e adota outras 
providências. PROJETO DE LEI DO PODER LEGISLATIVO Nº 56/2023 (Autor: Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante) - Dispõe sobre a execuções dos Hinos Nacional Brasileiro e do Município de 
Tauá nos estabelecimentos públicos e privados de ensino fundamental e adota outras providências. 
PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO Nº 057/2023 - Estabelece normas para concessão e 
pagamento de diárias aos agentes públicos no âmbito do Poder Executivo do Município de Tauá - 
Ceará e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 09/2023 - Concede Título de 
Cidadania Tauaense ao Sr. Eder Becker e adota outras providências. REQUERIMENTO PARA O 
EXECUTIVO Nº 069/2023 (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante) - Solicita a remessa das 
regras para ocupações dos espaços públicos do Novo Parque da Cidade, devendo detalhar as 
previsões da realização da licitação pública e dos agendamentos das visitas técnicas pelos 
interessados para conhecimentos dos espaços públicos, áreas úteis e comuns a serem ocupadas, 
preços públicos, atividades econômicas que serão exploradas e o tempo de ocupação dos espaços. 
REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO Nº 070/2023 (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). 
Requer envio de Ofício para concessionária CAGECE, a fim de informar, na máxima urgência, 
quantos pedidos de ligações novas de água e de esgoto, no Loteamento Jardins Barbosa, estão 
pendentes de execuções e em quais logradouros públicos, devendo esclarecer os motivos das 
pendências, bem como fazer a remessa dos processos administrativos em tramitação relacionados 
aos pedidos de ligações novas de água e de esgoto do loteamento em epígrafe. REQUERIMENTO 
PARA O EXECUTIVO Nº 071/2023 (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante) - Solicita a remessa 
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para esta Casa de Leis do Relatório de Impacto Ambiental (RIMA) atualizado do Cemitério Público 
São Judas Tadeu, neste município, destacando as medidas implantadas de proteção do lençol 
freático da infiltração do necrochorume e os riscos e eventuais impactos ambientais a serem 
prevenidos, corrigidos, mitigados e/ou compensados em razão do processo de saponificação. 
REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO Nº 0072/2023 (Autor: Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto) 
- Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o Plenário, que seja enviado 
ofício ao Sr. Wellington de Souza Ferreira, Gerente Regional da Bacia do Alto Jaguaribe (Gerente de 
Iguatu), convidando para participar da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Tauá, a fim de 
tratar acerca da utilização da água do açude Broco, neste Município. MOÇÕES nºs. 0860/2023 a 
0937/2023. USO DA TRIBUNA: 1) Fez o uso da tribuna Sra. Luzanira Lima que inicialmente 
cumprimentou a todos os presentes. Disse que faz parte da 14ª Atenção Descentralizada de Saúde. 
Disse que a equipe foi eleita no dia 29 de março de 2023, para representar o município nas 
conferências de saúde em outros locais. Ressaltou a dificuldade de defender o Município e o Estado 
em outros locais. Informou que foram eleitos cento e vinte Delegados para ir à Brasília para 
Conferência Nacional de Saúde. Frisou que trabalhara com todo o vigor por melhores condições de 
saúde no Estado e no Município. Disse que vai levar até Brasília a reivindicação para construção de 
um Hospital Regional no município. Informou que já existe uma moção assinada por todos os 
municípios para a construção do referido Hospital. Disse que quando retornar de Brasília trará todas 
as propostas e as deixará a disposição dos vereadores na Câmara. Agradeceu a Sra. Prefeita, 
membros do conselho e a Câmara municipal pelo apoio e suporte. Em aparte, o vereador ora 
Presidente Érico Lima que mencionou a relevância do trabalho dos mesmos para o município. 
Parabenizou a todos envolvidos e desejou sorte todos. 2) Fez o uso da tribuna o Vereador Francisco 
da Costa Feitosa (Chico Neto) que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Informou que 
fez um requerimento direcionados ao Wellington de Souza Ferreira, Gerente Regional da Bacia do 
Alto Jaguaribe, para participar de sessão na Câmara, e informar se moradores e proprietários de 
terras das proximidades do açude BROCO, necessitam de alguma autorização do órgão competente 
para utilizarem da água do citado açude, tendo em vista um morador ter sido multado, para que 
não venha causar transtornos futuros a esses moradores e proprietários. Relatou que também o 
intuito do requerimento é estabelecer uma parceria com a Cogerh, para buscar retirar o lixão das 
proximidades do açude. Em aparte, o vereador Helder Castelo citou a relevância dos assuntos 
trazidos pelo vereador para a população. Mencionou a importância hídrica do açude citado para a 
população. Relatou como seria relevante a retirada do lixão das proximidades do açude. De volta 
com a palavra, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto) que reiterou a relevância do requerimento 
citado e agradeceu a todos. 3) Fez o uso da tribuna o vereador ora Presidente Érico Lima que 
inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Disse que esteve na localidade de Mudubim e que 
a população reivindicou a recuperação do sistema de abastecimento de água da localidade, devido 
o mesmo está danificado, e ainda solicitaram instalação de luminárias públicas. Informou que 
solicitou ao secretário de saúde do município, que intensificasse o combate do mosquito-da-dengue 
no bairro Dr. José Ósimo, devido elevada quantidade de casos de Dengue e Chikungunya no local. 
Disse que esteve na localidade de Cachoeirinha do Pai Senhor e observou que um trator entregue a 
comunidade está parado a mais de seis anos. Solicitou dos órgãos competentes a recuperação do 
referido trator, pois, ajudaria a comunidade. Em aparte, o vereador Felipe Viana que mencionou ser 
necessário fazer um levantamento dos tratores distribuído, para constatar as finalidades que foram 
destinados, a forma de uso e quais necessitam de reparos. Em aparte, o vereador Antônio Cicero 
Marques Lima (Cicim do Peixe), ressaltou a importância de ser fiscalizado a destinação e a 
finalidades dos tratores distribuídos as associações. Informou que existem casos de veículos parados 
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também em órgãos federais. De volta com a palavra, o vereador ora Presidente Érico Lima informou 
que indagou a Sra. Prefeita sobre a recuperação da creche da localidade Cachoeirinha do Pai Senhor 
e a Prefeita respondeu que a mesma será recuperada. Reforçou a Solicitação feitia sobre a 
iluminação pública e o piçarramento da estrada da localidade de Ingá ao Balsímo. Em aparte, o 
vereador Marco Aurélio disse que a região da serra deve ser dado atenção especial nas estradas, 
pois são locais com solo diferente. Disse que o piçarramento deve ser de boa qualidade, e alguns 
trechos devem ser de calçamento. Citou outros trechos críticos na estrada. De volta com a palavra, 
o vereador ora Presidente Érico Lima disse que a indicação para limpeza da rua Edigar Jataí 
Cavalcante no bairro Cidade Leste foi atendida. Solicitou do secretário de infraestrutura uma 
atenção melhor na rua Francisco de Assis de Sousa para melhoramento do pavimento da rua. Disse 
que a estrada que liga as localidades de Flores a Pendência II, está em péssimas condições devido 
às chuvas e vem trazendo transtornos à população. Em aparte, o vereador Adriano Dimas informou 
que o material utilizado na reforma da referida estrada não foi de boa qualidade. Solicitou o 
melhoramento urgente da referida estrada. De volta com a palavra, o vereador ora Presidente Érico 
Lima mencionou que solicitou para construção de uma brinquedoteca na praça do bairro, Conviver. 
Disse que esteve nas localidades de Lustal para acompanhar a perfuração de poços artesianos. 
Finalizou agradecendo a todos. 4) Fez o uso da tribuna o vereador Alaor Mota que inicialmente 
cumprimentou a todos os presentes. Destacou suas condutas como vereador e a intenção de ajudar 
o município. Destacou o bom convívio com todos os vereadores. Mencionou que devido o apoio ao 
filho que é prefeito, e aos outros filhos que estudam fora do município, não está desempenhando 
o papel de vereador como gostaria, mas que tem desempenhado com todas as obrigações do seu 
cargo. Citou a importância do município para estado. Disse que é um privilégio ser vereador do 
município. Comunicou que vai se licenciar do cargo de vereador, e desejou que o suplente faça um 
bom trabalho no cargo de vereador. Solicitou o apoio dos vereadores para resolução das demandas 
da população. Em aparte, o vereador Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto) externou sua 
admiração ao vereador e desejou sorte ao mesmo. Em aparte, o vereador Luis Alves parabenizou o 
vereador pelo excelente trabalho como vereador. Disse que cidade que de Baturité só tem a ganhar 
com a presença do vereador. Em aparte, o vereador Felipe Viana que parabenizou o vereador pelo 
trabalho desempenhado e pela dedicação a família. Mencionou a falta que sente de seu pai. Relatou 
sobre a oportunidade dada aos suplentes. Em aparte, o vereador Antônio Cicero Marques Lima 
(Cicim do Peixe) parabenizou o vereador pelo trabalho realizado e por oportunizar um suplente 
assumir o cargo de vereador. Agradeceu aos vereadores que deram oportunidade de assumir o 
cargo de vereador. Em aparte, o vereador Genival Coutinho que parabenizou o vereador pelo 
trabalho desempenhado. Discorreu sobre às qualidades do vereador. Desejou sorte ao vereador em 
seu novo trabalho. Em aparte o vereador ora Presidente Érico Lima parabenizou o vereador pelo 
trabalho realizado no município e pela sua conduta moral perante a sociedade. Destacou ainda às 
qualidades do vereador. Desejou sorte ao vereador. Em aparte, vereador Marco Aurélio destacou o 
longo convívio de amizade e companheirismo durante a vida política com o vereador. Disse que a 
saída do vereador é por motivo justo. Parabenizou o mesmo por ajudar os suplentes. Em aparte, o 
vereador Fúlvio Gonçalves destacou a excelente postura do vereador em seu cargo. Destacou a nova 
missão do vereador e desejou sorte ao mesmo. De volta com a palavra o vereador Alaor Mota que 
agradeceu as palavras dos vereadores. 5) Fez o uso da tribuna o vereador Helder Castelo que 
inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Disse que recebeu uma ligação do Ex-vice 
Governador Domingos Filho, o qual informou que a indicação, o vereador fez solicitando o 
melhoramento da estrada vicinal que corta diversas localidades será atendida, devido recursos que 
serão destinados pelo Deputado Federal Domingos Neto. Disse que esteve com engenheiro e 
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gerente do Distrito Operacional de Tauá e solicitou com urgência a recuperação de um trecho da 
CE-176. Disse que o engenheiro informou que estará encostando maquinário para fazer as obras, e 
para melhoramento dos leitos estradais, com reposição de material em pontos da estrada vicinal no 
município. Relatou que solicitou do secretário Matheus e da Sra. Prefeita retomada da obra na 
estrada, nas proximidades da localidade de Tapera. Disse que acompanhou a escavação de poços 
profundos no distrito de Carrapateiras. Disse que solicitou da Sra. Prefeita a construção de areninhas 
nas localidades de Santana, Mutuca e Limão. Solicitou ainda implantação da iluminação do campo 
da localidade de Poço da Onça. Informou sobre os festejos religiosos de Nossa Senhora do Perpétuo 
Socorro padroeira da localidade de Mutuquinha, que ocorrera do dia 24 de junho ao dia 02 de julho, 
e os festejos de São João Batista padroeiro da Localidade de Mutuca, que ocorrera do dia 29 junho 
a 08 de julho, e ainda os festejos de São Pedro padroeiro da localidade de Tiasol. Em aparte, o 
vereador Luis Tomaz parabenizou o vereador pelo prestígio na região de Carrapateiras. Disse que 
na localidade de Marrecas as estradas foram patroladas. Sugeriu que fosse feito a capinação do 
mato nas laterais das estradas, e ainda saídas de águas nas estradas. De volta com a palavra, o 
vereador Helder Castelo que informou que solicitou o piçarramento das estradas da região 
Carrapateiras. Em aparte, o vereador Felipe Viana que ressaltou os pontos críticos das estradas da 
localidade de Carrapateiras. Em aparte, o vereador Marco Aurélio informou que solicitou da Sra. 
Prefeita que fosse instalado um laboratório de análise de solo para facilitar a colocação de materiais 
de qualidade nas obras de piçarramento. Disse que conversou com proprietários de terras da região 
de Carrapateiras, que possuem em suas terras materiais apropriado para o piçarramento das 
estradas vicinais da região, e solicitou dos mesmos que possam disponibilizar o material para 
recuperação das estradas, e que alguns informaram que irão disponibilizar o material. De volta com 
a palavra, o vereador Helder Castelo Finalizou agradecendo a todos. 6) Fez o uso da tribuna o 
vereador Genival Coutinho inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Parabenizou o Poder 
Executivo Municipal pelo retorno das obras das estradas que liga as localidades de Santo Antônio, 
Trici e Santa Tereza. Informou que é integrante da Comissão de Educação da Câmara Municipal, 
integrante do Conselho Municipal de Educação do Município, também do fórum Municipal de 
Educação. Disse que em reunião foi debatido sobre as escolas de tempo integral e melhoramento 
do ensino. Relatou que também foi debatido sobre a alimentação dos alunos no período de férias, 
pois, alguns passam por dificuldades. Solicitou a população, que possa ajudar na arrecadação de 
alimentos, para distribuir algumas cestas básicas as famílias carentes de alunos. Parabenizou o Ex-
secretário de Segurança Pública do município, pelo trabalho enquanto secretário, e ainda desejou 
sorte ao mesmo em seu novo projeto. Destacou as grandes obras no município e o adiantamento 
das mesmas. Agradeceu a todos. 7) Fez o uso da tribuna o vereador Fúlvio Gonçalves inicialmente 
cumprimentou a todos os presentes. Agradeceu ao Poder Executivo por responder a algumas de 
suas proposições. Disse que das respostas quatro serão objetos de projetos futuros. Disse que sobre 
a indicação 0380/2023, qual indicou uma creche berçário de tempo integral para o Bairro Arizona, 
a resposta foi positiva, pois, existe projeto em fase de aprovação junto ao Fundo Nacional de 
Desenvolvimento da Educação, e que a creche ficará localizado na rua João Gonçalves Matos, no 
bairro José Holanda Lima e que abrangerá o Bairro Arizona, bem como os bairros adjacentes. Citou 
a importância e benefícios que a creche trará as crianças e seus pais. Reportou-se ao requerimento 
0047/2023, que solicitou esclarecimento sobre a gratificação do exercício da docência de dois por 
cento ao magistério. Em resposta ao executivo informou que não terá efeito retroativo, apenas terá 
efeito a partir das portarias, ainda exigiu a condição da especialidade através de laudo e a declaração 
emitida pela diretora de escola. Relatou sobre a pavimentação asfáltica da cidade, e que as obras 
causam risco a população, pois, como são feitos os cortes no pavimento e não são preenchidos de 
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imediato, as arestas podem cortar os pneus dos veículos. Solicitou que os cortes sejam preenchidos 
de imediato. Disse que o ligante que está sendo utilizado nessa pavimentação, não é de boa 
qualidade, e isso fará com que a estrutura não suporte o peso dos veículos. Reportou-se sobre o 
requerimento 0035/2023 sobre o pagamento do Pasep. Disse que as pessoas continuam a receber 
apenas meio salário mínimo. Mencionou a resposta do município, dizendo que o problema foi 
solucionado, mas na verdade, não foi. Frisou que falta do pagamento traz prejuízos aos beneficiários 
e orientou os mesmos a buscarem seus direitos. Mencionou o requerimento 0067/2023, qual foi 
rejeitado. Disse que a mesa de negociação entre as entidades é importante, pois são temas bastante 
delicados que devem ser debatidos. Citou ainda pontos importantes para os servidores e para o 
Poder Executivo que devem ser explanados. Mencionou ainda pontos que podem contribuir para 
negociação. Expôs o requerimento 0069/2023, sobre a obra do Novo Parque da Cidade. Disse que 
alguns espaços públicos, já estão destinadas para alguns nomes da atual gestão. Indagou por que 
não é feito processo licitatório, pois, existe concorrência e quantidade de pessoas suficiente para 
abrir uma licitação. Mencionou que o intuito do requerimento é um processo de transparência, e 
que as pessoas sejam tratadas de forma isonômicas e tenham oportunidade de concorrer aos 
espaços citados. Disse que esteve no cemitério e ouviu narrativas fortes sobre as condições dos 
corpos sepultados estarem úmidos e dentro da água devido o lençol freático. Disse que o objetivo 
do requerimento é solicitar um estudo de impacto ambiental sobre a situação narrada, pois, caso 
tenha contaminação terá danos ambientais e danos à população. Em aparte, o vereador Francisco 
da Costa Feitosa (Chico Neto), corroborou com o entendimento do vereador sobre a pavimentação 
asfáltica supracitada. Em aparte, o vereador Marco Aurélio disse que concorda com o vereador 
sobre a questão da pavimentação asfáltica supracitada, pois, pode trazer prejuízos e danos a 
população. Disse que em relação à questão dos espaços públicos do Novo Parque da Cidade, 
desconhece que os espaços já estejam destinados a alguns nomes, e ainda que não existe contrato 
assinado, pois a obra ainda não está concluída. Informou que a destinação dos espaços citados 
seguirão as formas legais. Em aparte, o vereador Helder Castelo disse que fez requerimento 
solicitando a desapropriação de um terreno ao lado do cemitério citado para poder resolver 
demanda do mesmo. Reafirmou as palavras do vereador sobre a água estar fluindo nas covas do 
cemitério. Solicitou que providências fossem tomadas de forma urgente. Em aparte, o vereador 
Genival Coutinho parabenizou o vereador pelos assuntos trazidos. Corroborou sobre assunto das 
demandas do cemitério. Em aparte, o vereador Helder Castelo disse vai refazer o requerimento 
sobre a desapropriação do terreno ao lado do cemitério citado, mas que dessa vez possa ser de 
forma conjunta de todos os vereadores. Em aparte, o vereador Marco Aurélio disse que existe um 
Decreto que torna o terreno referido de utilidade pública. De volta com a palavra, o vereador Fúlvio 
Gonçalves disse que em relação ao assunto dos espaços públicos, ouviu de populares e recebeu 
áudio da imprensa local sobre assinatura dos contratos. Finalizou agradecendo a todos. 8) Fez o uso 
da tribuna o vereador Antônio Cicero Marques Lima (Cicim do Peixe), inicialmente cumprimentou 
a todos os presentes. Disse que fez indicação solicitando limpeza para o campo do bairro Aldeota. 
Solicitou de todos os vereadores uma indicação coletiva para construção de uma estrada ligando o 
bairro Aldeota a CE-187, ao lado da sede da empresa Cagece, pois, ajudaria a população do bairro. 
Disse que fez indicação solicitando do responsável pela empresa que está realizando a 
pavimentação asfáltica na cidade, ir à Câmara para esclarecer sobre algumas demandas. ORDEM 
DO DIA: QUEBRA DO INTERSTÍCIO PARA VOTAÇÃO DO PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA Nº 
0001/2023 DO MUNICÍPIO DE TAUÁ - Que altera a redação do caput do Art. 78 da Lei Orgânica do 
Município de Tauá e dá outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos 
presentes. Em discussão o Projeto de Emenda à Lei Orgânica Nº 01/2023, o vereador Marco Aurélio, 
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justificou seu voto ressaltando que analisou a Constituição Federal. Frisou que na mesma consta 
que os Deputados e Senadores, podem assumir cargos de Secretário de Estado, Secretário de 
Capital, Secretário de Governo e de território. Disse que pelo princípio da analogia deve ser seguido 
o que consta na Constituição Federal e Estadual. Mencionou que a Lei Orgânica do Município, diz 
que não perde o mandato o vereador investido na função secretário municipal, cargo equivalência 
ou quando licenciado por período igual superior a 120 (cento e vinte) dias, por motivo de doença, 
para tratar de interesse particular. Mencionou que as Constituições dos Estados vão em mesmo 
sentido. Citou que a Lei Orgânica de Belo Horizonte, diz que não perderá o mandato o vereador 
investido em cargo de Ministro da República, Secretário de Estado, Secretário do Município, 
Administrador Regional, Chefe de Missão Diplomática temporária, Dirigente Máximo de Entidade 
de Administração Indireta em esfera Federal, Estadual e Municipal. Citou que a Lei Orgânica de 
Belém, diz que não perderá o mandato quando investido em cargo de comissão ou função de 
confiança da Administração Direta, Autárquica ou Fundacional da União, Estado e Município, 
podendo optar pela remuneração do mandato. Citou ainda as Leis Orgânicas de Manaus, Curitiba e 
Fortaleza que seguem mesmo sentido das supracitadas. Disse que desconhece que outro município, 
tenha demanda semelhante à condição votada no presente dia, sobre vereador que possa se 
licenciar para assumir cargos de secretarias em outro município. Disse que fez consulta informal ao 
consultor do Senado Federal em 2019. Citou caso semelhante já aplicado na Câmara, citando o 
exemplo do vereador Helder Castelo que exercia função de confiança em outro órgão, com horários 
destintos aos horários da Câmara, o que não causou incompatibilidade. Expôs que em sua análise 
sobre a demanda referida não há nenhum impedimento em que o vereador possa ou pudesse 
assumir um cargo de confiança em outro município, desde que estivesse presente nas sessões. Disse 
que solicitou ao consultor do Senado Federal, se existindo previsão em Lei Orgânica, para 
afastamento através de licença de vereador para assumir cargo de Secretário Municipal em 
município diverso do seu está Norma seria condicional e se afirmativo poderia o vereador fazer a 
opção pelo vencimento da Câmara. Em resposta o consultor referido informou que por não constar 
na Constituição Federal, não há o que falar em compatibilidade. Disse que não existe proibição na 
Constituição Federal. Informou que o consultor referido disse ainda que no caso, por se tratar de 
município diverso o vereador não tem o benefício da Opção do subsídio, salvo melhor juízo. Por 
tanto, o vereador votante Marco Aurélio frisou que a Constituição Federal, não veda um Deputado 
Federal de assumir cargo de secretaria em outro estado, e ainda, que não proíbe o mesmo de optar 
por seu vencimento. Disse que em sua compreensão por analogia, pode legislar sobre a matéria, e 
compreende que estando na Lei Orgânica possa sim, o vereador assumir cargo de Secretário 
Municipal em outro município, pois, não há proibição, e bem como pode receber o seu subsídio 
pelo seu município de origem. Relatou que o assunto é uma demanda nova. Indagou que se não 
existe proibição do Deputado Federal assumir em qualquer estado da federação, o vereador do 
município não pode assumir, e se não existe a textualmente na Constituição da proibição de o 
deputado assumir seja onde for este pode optar pelo seu subsídio e, porque no município não, se 
por analogia deve seguir a Constituição Federal e Estadual. Disse que pelo exposto proferiu voto 
pela Constitucionalidade da Emenda na Comissão. Reafirmou sua opinião de que pode sim, o 
vereador se afastar do cargo para assumir outro em município distinto, desde que esteja na Lei 
Orgânica do município, e ainda pode optar pelo subsídio da própria Câmara, tendo em vista que 
onde ele estiver, esteja verdadeiramente trabalhando pelo município. Em votação: PROJETO DE 
EMENDA À LEI ORGÂNICA Nº 01/2023, APROVADO por unanimidade dos presentes. PROJETO DE 
LEI Nº 054/2023 – (Autor: Antônio Cicero Marques Lima (Cicim do Peixe) - Denomina de rodovia 
municipal Raimunda Marques da Silva a estrada que liga a BR -020 a Vila de Pescadores, passando 
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pelo Setor - A, no Perímetro irrigado Várzea do Boi, no Município de Tauá -CE, na forma que indica 
e adota outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes. PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 09/2023 – Altera o Regimento Interno da Câmara Municipal de Tauá-Ce., na forma 
que indica e adota outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes. 
PROPOSTA DE EMENDA Nº 04/2023 DO PODER EXECUTIVO - Inclui no Projeto de Lei que cria o cargo 
de provimento em comissão no quadro de pessoal do Poder Executivo Municipal de Tauá - Ceará, 
alterando a Lei Municipal nº. 2.595, de 14 de junho de 2021, na forma que indica e dá outras 
providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes. PROJETO DE LEI Nº 55/2023 
(Poder Executivo) - Cria o cargo de provimento em comissão no quadro de pessoal do Poder 
Executivo Municipal de Tauá -Ceará, alterando a Lei Municipal nº. 2.595, de 14 de junho de 2021, 
na forma que indica e dá outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos 
presentes. Com o consentimento dos Srs. Vereadores presentes foram colocados em bloco a 
votação dos REQUERIMENTOS n°s. 0069/2023 a 0072/2023. Em votação: APROVADOS por 
unanimidade dos presentes. MOÇÕES n°s. 0860/2023 a 0937/2023. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão 
parte desta Ata o vídeo da 21ª Sessão Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara 
Municipal de Tauá e Canal no Youtube. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou 
encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, Marco Aurélio 
Moreira de Aguiar, 2° Secretário, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com 
o Presidente da Mesa Diretora e um funcionário desta Casa Legislativa. 
 
              Marco Aurélio Moreira de Aguiar                                                   Ezequias de Sousa Franca  

2° Secretário da CMT  Assessor Jurídico  
 
 

Érico Batista Lima 
Presidente da CMT 
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